

Датум: 24. август 2023. године

Мр Милица Тителски, инспектор-просвјетни савјетник за вредновање квалитета васпитно-образовног рада

ИЗВЈЕШТАЈ О РЕАЛИЗОВАНОМ ГРУПНОМ САВЈЕТОВАЊУ ЗА НАСТАВНИКЕ, СТРУЧНЕ САРАДНИКЕ И ДИРЕКТОРЕ ОСНОВНИХ И СРЕДЊИХ ШКОЛА

У оквиру послова групног савјетодавно-инструктивног рада у периоду од 16. до 21. августа 2023. године инспектор-просвјетни савјетник је реализовао групно савјетовање за наставнике, стручне сараднике и директоре основних и средњих школа Републике Српске.

Циљ савјетовања био је размјена информација, пружање смјерница за унапређење васпитно-образовног рада, те афирмација већ постојећих активности у школама.

Садржај савјетовања обухватао је теме:

- ✓ Програм Брига о дјечи – заједничка одговорност и обавеза,
- ✓ Програм мјера за јачање безбједности и спречавања насиља у основним и средњим школама и ђачким домовима у Републици Српској,
- ✓ Педагошка документација и
- ✓ Остала питања.

На савјетовање су позвани наставници, стручни сарадници и директори из девет основних и четири средње школа. Школе домаћини биле су ЈУ ОШ „М. Стојановић“ Лакташи, ЈУ ОШ „Б. Радичевић“ Бања Лука, ЈУ ОШ „В.С. Караџић“ Бања Лука и ЈУ Економска школа Бања Лука.

Датум реализације	Школа домаћин	Термин реализације	Присутни наставници из школа	Укупан број присутних
16. 08. 2023.	ЈУ ОШ „М. Стојановић“ Лакташи	9,00 - 10,30	ЈУ ОШ „М. Стојановић“ Г. Подградци, ЈУ ОШ „В. Караџић“ Турјак	28 20
		11,00 – 12,30	ЈУ ОШ „М. Стојановић“ Лакташи	62
17. 08. 2023.	ЈУ ОШ „Б. Радичевић“ Б. Лука	9,00 - 10,30	ЈУ ОШ „Б. Радичевић“ Б. Лука	91
			ЈУ ОШ „Козарац“ Козарац	2
			ЈУ ОШ „Д. Обрадовић“ Бијељина	1
		11,00 – 12,30	ЈУ ОШ „М. Стојановић“ Б. Мајдан ЈУ ОШ „М. Антић“ Бистрица ЈУ ОШ „Д. Максимовић“ Драгочај	17 24 24

			ЈУ ОШ „Ј.Ј. Змај“ Србац	1	
18. 08. 2023.	ЈУ ОШ „В.С. Караџић“ Б. Лука	11,00 – 12,30	ЈУ ОШ „Д. Обрадовић“ Б. Лука	37	69
			ЈУ ОШ „И.Г. Ковачић“ Б. Лука	31	
			ЈУ ОШ „М. Црњански“ Б. Лука	1	
21. 08. 2023.	ЈУ Економска школа Б. Лука	9,00 - 10,30	ЈУ Економска школа Б. Лука	51	88
			ЈУ Пољопривредна школа Б. Лука	37	
		11,00 – 12,30	ЈУ Медицинска школа Б. Лука	52	83
			ЈУ Политехничка школа Б. Лука	30	
ЈУ СШЦ „Лазар Ђукић“ Рибник	1				
Укупно присутно:			18 школа	510 наставника, стручних сарадника и директора	

Евиденцијом о присуству утврђено је да је на савјетовању било присутно 510 наставника, стручних сарадника и директора из тринаест основних и пет средњих школа. Одабране теме биле су у складу са тренутним потребама и приоритетима и усмјерене на јединствено системско дјеловања на унапређењу безбједности и заштите дјеце.

Прије почетка савјетовања, путем видео снимка, наставницима, стручним сарадницима и директорима обратили су се министар просвјете и културе Републике Српске, Жељка Стојичић и директор Републичког педагошког завода, доц. др Предраг Дамјановић.

У оквиру теме, Брига о дјечи – заједничка брига и одговорност, наставницима, стручним сарадницима и директорима прегледно је дат приказ начина функционисања и сврхе мултисекторских тимова и рефералног механизма за подршку ученицима. Након презентације са присутнима је остварена дискусија у којој су учесници савјетовања изнијели искуства и запажања о функционисању мултисекторског тима и рефералног механизма у својим школама. У склопу коментара присутни учесници дали су и своје приједлоге за ефикаснију примјену и унапређење програма „Брига о дјечи – заједничка одговорност и обавеза“. На крају дискусије, остварен је договор да све конкретне приједлоге директори школа обједине и доставе на имејл (dusan.ilic@rpz-rs.org) до 15. септембра 2023. године.

Учесници савјетовања су упознати са приоритетима и мјерама које је Министарство просвјете и културе одредило у циљу превентивног дјеловања школа у циљу заштите и безбједности дјеце. Такође, наставници су упознати са планом активности и индикаторима које ће Министарство просвјете и културе, Републички педагошки завод и школе приоритетно рјешавати.

Трећа тема била је усмјерена на упознавање наставника са важношћу и значајем одговорног и стручног вођења педагошке документације (новим Правиником о садржају и начину вођења документације, евиденције и обрасцима јавних исправа у основној школи, као и Правилником о садржају и начину вођења документације, евиденције и обрасцима јавних

исправа у средњој школи). И ова тема довела је до бројних коментара и питања учесника, на којима им је пружена инструкција и образложење важности одговорног вођења педагошке документације.

У завршном дијелу савјетовања наставници су упознати са новим наставним програмима у основним школама: Програм за продужени боравак – за 1, 2. и 3. разред, допуна Наставног програма за ликовну културу у 6. разреду, Наставни програм за биологију и физичко и здравствено васпитање у 8. разреду, Наставни програм за географију и техничко у 9. разреду, Програм додатне наставе за руски језик од 6. до 9. разреда, Програм факултативне наставе за енглески језик у 1, 2. и 3. разреду и француски језик у 4, 5. и 6. разреду), те увођењем новог факултативног предмета Хуманост и безбједност у основним и средњим школама Републике Српске. У завршном дијелу савјетовања наставницима је понуђена помоћ и подршка Републичког педагошког завода у рјешавању свих текућих потешкоћа и проблема са којима се сурећу у раду.